



# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

## 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社记者 殷博古摄



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。新华社记者 申宏摄

本报北京9月30日电(记者赵兵)鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈

士纪念日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”

格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神,汲取奋进力量,全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟

业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株

待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创

新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极识变应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平,更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是活力与秩序的关系。在现代化的历史进程中,处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放,拓展中国式现代化的发展空间。

新华社北京9月29日电(记者胡喆、宋晨)根据世界知识产权组织发布的2023年全球顶级科技集群排名,中国再次取得进步,拥有24个全球顶级科技集群,成为拥有最多科技集群的国家。其中深圳—香港—广州、北京、上海—苏州三个科技集群位列全球前五位。

这是记者近日从科技部和世界知识产权组织共同主办的2023年顶级科技集群高级别圆桌会上了解到的信息。

科技集群是指发明人和科学作者密度最高的地理区域,其形成和发展往往需要政府、市场和社会的共同推动。近年来,中国政府高度重视科技发展,把创新作为引领发展的第一动力,推动实施京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展等多个区域重大战略,支持北京、上海、粤港澳大湾区建设具有国际影响力的科技创新中心,初步形成全方位、多层次的区域创新格局。

科技部副部长张广军在会上表示,中国愿意继续同包括世界知识产权组织在内的国际组织一道,与世界各国携手以科技创新的理念、方法、成果应对全球性重大挑战,推进知识产权创新、运用、管理和保护,加强国际化科研环境建设。

### 中国成为拥有最多科技集群的国家

拥有二十四个全球顶级科技集群

## 1至8月—— 全国电信业务收入、总量同比增6.2%和16.6%

新华社北京9月30日电(记者张辛欣)记者近日从工业和信息化部获悉,今年1至8月,我国电信业务收入累计完成11417亿元,同比增长6.2%,按照上年不变价计算的电信业务总量同比增长16.6%,信息通信行业整体运行平稳。

值得一提的是,云计算等新兴业务保持较快增速,成为信息通信行业亮点。工业和信息化部数据显示,三家基础电信企业积极发展云计算、大数据、物联网等新兴产业,1至8月共完成业务收入2392亿元,同比增长18.9%。其中,云计算和大数据收入同比增速分别达35.4%和44.8%。

截至8月末,我国5G基站总数达313.8万个。三家基础电信企业的5G移动电话用户达7.14亿户,发展蜂窝物联网终端用户21.77亿户。

## 全国铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次 各地铁路部门持续提升客运服务品质

本报北京9月30日电(记者严冰)记者今天从中国国家铁路集团有限公司获悉,29日,全国铁路发送旅客2009.8万人次,创单日旅客发送量新高,这也是历史上铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次。

30日,全国铁路持续高位运行,计划开行旅客列车12180列,其中增开列车1594列。

据了解,各地铁路部门全力以赴做好中秋国庆黄金周旅客出行服务,落实各项便民利民举措,持续提升客运服务品质,不断提升旅客出行体验。中国铁路北京局集团公司北京西

站加大适老服务力度,在售票厅设置“京铁爱心敬老慢窗口”,提供购票、咨询、12306网站注册等服务。中国铁路郑州局集团公司郑州东站与地方公交集团等市政交通部门密切联动,协同航空、公交、地铁等相关单位,提供“无缝接驳”服务。